



我的唠叨神妈

黎苑小学小记者 张子诺

“张子诺，赶紧起床，现在天变冷了，要穿厚一点……”新的一天开始了，妈妈的唠叨也开始了。

我的唠叨神妈，可是名副其实。写作业时，刚写一个字，耳边飘来一句话：“做作业要认真，字要写工整，别马虎。”放学，刚放下书包，又听见：“放学要洗手，要打肥皂，注意卫生。”剪纸时，妈妈又大叫：“小心，别剪着手，你怎么用剪刀的……”出去玩，妈妈站在门口，一直说：“要注意安全，过马路要看红绿灯，不要去有危险的地方。”……哎！妈妈的唠叨，像千千万万只小锤子，敲打着我，让我头晕眼花。

但是一次语文考试，让我对妈妈唠叨的态度有了翻天覆地的变化。

在以前语文考试时，我总是不认真写作文，作文都像兔子的尾巴一样，短的很。这不，考试前妈妈千叮咛万嘱咐：“考试里的作文一定要多写一点，一定要审清题，可不能写少。要不然……”我不耐烦地随口应道：“哦。”

考试开始了，我飞快地做题，很快就该写作文了。我粗略扫了一下题目，准备随便写几段了事。但就在这时，我忽然想起了妈妈的唠叨：“作文要多写一点……”于是，我咬咬牙，开始构思。奇怪，我竟然文思泉涌，一直写到满格，都没有丝毫障碍。写好后，我开心地交了试卷。试卷发下来时，我的作文儿一分都没扣儿。我前后左右的同学都因写的太少，被多多少少扣了几分。我不禁暗自庆幸：太棒了，还好有唠叨神妈的唠叨！

唠叨神妈的每一句唠叨都是爱的叮咛，它让我改正了一个又一个的错误，让我成为了更优秀的自己。妈妈，我爱爱唠叨的您！

指导老师：段冷

美景尽在芒砀山

黎苑小学小记者 杨睿茜

芒砀山，一个不怎么大却有着百般美景的地方。今天，我有幸来到了芒砀山一探究竟。

穿过硕大的石头制成的门，走过一个个花坛间，我就来到了芒砀山的矿物博物馆。博物馆里有动物标本，有奇石，有罕见的矿物。我仔细地观赏着每一件犹如艺术品般的自然矿物。在这些美丽的外表下藏着许多奥秘，不禁叫人浮想联翩。可谁又能想到，这些都是大自然孕育出的瑰宝！

接着我们上了山。山路崎岖而狭小，沿途的风景却十分美丽，有树木，有花草，还有两三只鸟儿在快活地飞翔。我沉迷其中，不知不觉到了山顶。

我站在观景台上，眼前的景色使我震惊了。高高的山崖拔地而起，瀑布奔腾而下。向下望，清清的湖水翻起丝丝波纹，美得像一幅山水画，山上的美景尽收眼底。仔细聆听，阵阵秋风和鸟鸣从耳畔传来，配上这美丽的风景，美得简直无法用语言描述！

站在高高的玻璃栈道上，望着湖中的小船，想想自己身处高空之中，不禁有一丝害怕。下了玻璃桥，我们去吃饭。时间跳到下午，我们继续走着，然后去观赏了刘邦斩蛇的石像。

已经是日落时分了，我们还在去往大汉雄风山顶的路上，不知疲倦。等我们爬上山顶之时，夕阳划过天际，渐渐又沉下去。站在观景台上，眺望着下面的整个城市，看着渐落的夕阳，感觉一切都值得了。又看看四五十米高的大汉雄风像，我心头一颤。落日余晖正好照应着雄伟的石像，发出金灿灿的光芒。

下山后天色已经彻底暗了下来。回家的路上，我一直坐在车里，回想今天看到的美景。想啊，想啊，感觉怎么都想不完……下一次来该是什么时候了呢……

指导老师：吕海云

从小学先锋 长大做先锋

黎苑小学小记者 王帅

今年，中国少先队走了71年的历程，与我们中华人民共和国同龄。作为千万少先队一员的我，感到无比的骄傲与自豪！

10月12日晚上7:30，在吕老师的号召下，同学们都在家里观看了从《从小学先锋长大做先锋》这个节目。节目总共有追寻、理想和传承三大篇章。每一个篇章都是那么的精彩，又都是那么的让人震撼。尤其是“追寻”这个篇章，主要写这一年，少先队在习近平总书记教诲之下，坚持组织教育、自主教育、实践教育相统一，团结带领少先队员始终听党的话，跟党走，让星星火炬发出更加璀璨的光芒。这个篇章里总共有五个小故事，其中令

我印象最深的是河北省石家庄市庄元小学为迎接建队日到来，精心设置了一部微剧——《少年军校“小个子”兵》。

二年级的少先队员豪豪十分向往国旗仪仗队，可是他因为年龄小小，所以和机会擦肩而过，令他心里有些消极的想法。经过一系列的教育，他终于端正了加入国旗仪仗队的态度，最后通过自己努力实现了愿望。当我看到电视里的国旗仪仗队员以优秀的军人之姿把五星红旗缓缓地升向高空，我的心里既震撼又羡慕。我决定，一定要好好的努力，也要成为校园国旗仪仗队的一员。

鲜红的红领巾是国旗的一角，象征着我们是祖国的一员。在不久的将来，我们新一代的少先队员，也会从我们老一辈的共产党员手中接班，承担建设我们美丽祖国的重任。这个任务是艰巨的，但又是美好的；这是义务，更是责任。地图上我们的祖国像一只雄鸡，我们为了报效祖国，就应该做一粒米。因为祖国像母亲一样呵护着我们成长，所以我们也应当像儿女一样回报她。

亲爱的少先队员们，让我们每天带着鲜红的红领巾，好好学习，将来成为国家的栋梁，令我们祖国母亲更加强大，更加辉煌！

指导老师：吕海云

小小动物园

黎苑小学小记者 张哲涵

读了“小小动物园”这个题目，你一定认为我说的是动物园，不不不！你错了，我说的是我们家的“动物园”。

第一个动物是“猴子”弟弟，如果你想说我的弟弟像什么？我只能说他像只猴子！为什么呢？因为他太淘气了！我记得有一次，他刚刚写好作业，对我说：“姐姐！姐姐！”我边写作业边对弟弟说“怎么了？”弟弟说：“我能不能玩会儿你的牌啊？”“可以呀！”我回答道。然后弟弟就拿着我的牌走了。我写好作业以后准备出去拿我的牌，就在这时，我看到我弟弟在那里画牌，不是那个画牌，而是拿水彩在牌上画画！我边生气边大叫道：“你！你为什么要在我的牌上画画！”弟弟小声说“对不起，姐姐，我不是故意的。”我说：“哼！下次不许这样了！”我心想：你不是故意的就是有意的！

第二个出场的动物是“百灵鸟”的我。我就像一只百灵鸟一样，喜欢唱



南湖观荷

歌，没事的时候我就会在那唱歌。

第三个出场的动物是“孔雀”妈妈。我的妈妈像只孔雀，她很爱臭美。记得有一次爸爸上夜班，妈妈要带我和弟弟出去吃饭，我和弟弟准备好后问：“妈妈？妈妈，什么时候能好啊？”妈妈边化妆边说道：“马上就好了！急什么急！”“好吧！”我说道。过了一会儿，我又问妈妈：“妈妈！还没好吗？”“马上，我画眉毛呢！”妈妈说，过了快一个小时，我都要睡着了，妈妈说：“好了！好了！走吧。”然后，我叫上弟弟，就出去了。

最后一个出场的是“大老虎”爸爸。我的爸爸特别厉害，发起火来，像一只大老虎。每天只要我不认真写作业，他就会说：“张哲涵，认真写作业，别整天三心二意的！”

我家的动物园一定很有趣吧？你也赶快动起笔，写写你家的动物园吧！

指导老师：姚杰

小蚂蚁历险记

黎苑小学小记者 郭柯荧

我是一只勇敢无畏的蚂蚁，每天保卫家园、运送粮食，过着平凡又安稳的生活。今天，蚁后派我与50只蚂蚁一起出外找食物。

出了洞，太阳高高地在天空上照耀，温暖的风轻轻地抚摸着黝黑的土地。我们发现了一块人类吃剩下的面包，那香味像一只手一样轻轻地牵引着我们。正当我们围着面包庆祝今天运气好时，警觉的侦查蚁发现草丛中有动静，立刻将信息通过触角传递给我。我带着两只身体强壮的蚂蚁，悄悄潜入草丛，发现了一个“庞然大物”，我们的天敌——食蚁兽。我用触角号召其他蚂

蚁，提高警惕，准备一起抵抗食蚁兽。我和另外两只蚂蚁，先趁着食蚁兽不注意的时候，快步跑去，分头在食蚁兽的三只脚的脚趾缝里乱咬一通，食蚁兽疼的在地上打滚。然后我们一起，爬到食蚁兽身上，不停地挠痒痒，那只食蚁兽直乱跑。食蚁兽突然转过头，伸出长长的舌头，卷走了我的两个同伴。我没有了同伴孤身一人，便号召了40多只蚂蚁与我一起战斗。10只蚂蚁爬上它的背，却被食蚁兽在地上滚来滚去压死了，可剩下的还是坚持往上爬去。眼见着蚂蚁的数量越来越少，就剩下我和其他5只蚂蚁了，我赶

忙让一只回去报信求救。要想我们这几只小蚂蚁对战一只食蚁兽，那简直就是天方夜谭。食蚁兽觉得要胜利了，恶狠狠地慢慢逼向我们。正准备伸出那长长的舌头吃掉我们的时候，我们的救援大兵到了，一片黑压压的蚂蚁群赳赳气昂昂地冲了过来，展开了一场激烈的战斗。食蚁兽被我们蛰咬的招架不住，见形势不妙逃之夭夭了。

这次惊险的历程让我深深地体会了团队的力量，这就是蚂蚁的力量、团结的力量，面对困难只要团结协作就攻无不克，战无不胜！

指导老师：张先琳